



“亲爱的杨豆豆：不管你走到哪，我们一家人都不会忘记你！2016年3月3日”
“亲爱的小Q宝贝：感谢你陪伴我们13年，来世我们还要做家人……2015年6月13日凌晨1点”

一座特殊的宠物公墓，一排排的果树下，立起了数百块石碑，这里埋葬着陪伴主人多年的宠物。

记者调查得知，像这样的宠物公墓，成都共有三四家，最早兴起于2012年。这些墓地均远离市区，多为公墓负责人的私营林地，没有招牌。墓位售价从几百到几千不等，喊价最高的为1.2万元。

近日，记者在某宠物公墓看到，一些宠物的墓位上摆上了布娃娃、鲜花。此外，还有一些特殊的祭品，比如咀嚼骨头、钙片和火腿肠等。

宠物公墓最高叫价1.2万 宠物消费日趋“拟人化”



每个月带着老人看望爱犬

“牛牛宝贝 7岁：活泼顽皮、伶俐智慧、爱玩玩具会唱歌，忠诚相伴六年多……愿你在天堂健康、快乐。”这是宠物牛牛墓碑上的祭文。墓碑上，还贴着一张牛牛生前的照片。

牛牛是一只杂交犬，7岁的时候染上犬瘟离去。它的主人彭女士说，“它的一生都和我们度过，他走了，也得像亲人一样安葬。”听说成都有宠物公墓，她辗转蒲江、双流等地，看了几家宠物公墓，最终选择了离家近的龙泉驿区蒲公英宠物公墓，“想着以后来看会方便一些”。

在埋葬牛牛时，她将为牛牛买来的袋装咀嚼骨头放入，“希望牛牛在天堂也能吃得好”。

“牛牛生前最爱玩布娃娃了。”3月26日，彭女士给牛牛带来一个崭新的海绵布娃娃，换掉了原有的布娃娃。

彭女士说，自己没有孩子，“牛牛就像是自己的儿子”。自牛牛走后，“总觉得少了个伴”。加之，她和丈夫平日工作时，只有婆婆一人在家，于是，夫妇重新买了条博美犬。

有了新宠物，一家人还是会时常怀念牛牛，彭女士说：“已经一年了，每次来这里我和婆婆还是会触景生情，流下眼泪。”

在来看牛牛的时候，偶尔还会遇上前来祭扫的其他宠物主人。大家总会搭上话，说说自己和宠物的故事，“有时，互相之间还会攀比，看看谁家宠物会的技巧更多。”

从去年5月至今，彭女士每个月都要来这里看望自己的爱犬。家里85岁的婆婆尽管腿脚不便，还是坚持每次与她一同过来。陪伴半个小时，说说话，然后再开车回到位于成都市区的家。一来一去，八九十公里。



关注三湘都市报微信看E报。



豪华雕像墓位喊价1.2万

在成都，像彭女士一样选择宠物公墓的人士并不鲜见。据了解，在成都，这样的宠物墓地有三四家，均远离市区，多为负责人的私营林地。实地探访后，记者发现，这些宠物公墓几乎都没有打出招牌，但在网上都可以检索到。

记者了解到，宠物公墓分为树葬、墓葬两种，价格最低的300元，最贵的上万元。无论何种墓位，均可通过火化或者埋葬，火化服务从360元至1000元不等，按重量计算。费用一次性付清后，不再需要交纳管理费。

位于蒲江的爱心山庄宠物

公墓负责人称，公墓建于10年前，目前内有上千个墓位。里面有一个汉白玉材质墓碑，整个碑被雕刻成天使形状，喊价1.2万。他说，多数主人埋下宠物之后仍会前往看望。他印象最深的是一个中年妇女，两年内坚持每周看望，“墓位前的鲜花总是新鲜的”。

龙泉金菊花宠物公墓负责人称，目前，公墓已有3000个墓位，树葬与墓葬占50%，近三年，订单量以20%的增幅递增，清明期间祭扫人流量为平日的2倍。公墓内埋葬的90%为犬类，猫类占5%，公墓内还埋着水貂、兔子、仓鼠等动物。



延伸
阅读

养猫2月空调费千元 生病按足三里81下

近日，南京江宁一家商场内，来自全国多个城市的猫咪繁育者，带着10多个名贵品种的猫赶来参加第四届南京CFA国际名猫赛：布偶猫、英国短毛猫、斯芬克斯猫、挪威森林猫、美国卷耳猫……两天的赛程里，赛场外围被赶来观赛的南京市民挤得水泄不通。

在大赛的参赛队伍里，南京本地“猫咪发烧友”赵女士精心挑选了5只猫赴赛，官方报名费用就要1万元。她的猫总共夺得了5朵奖花，比赛结束，她小心翼翼地将这些纸质的奖花收好。赵女士在南京开设了一家叫做潇文名猫的宠物店，已经是3岁孩子妈妈的她告诉记者，自己在猫身上花费的心血可能比孩子还要多。

赵女士跟记者算了一笔账，给猫买的进口高档猫营养粮500g要150元，一个月一只猫要吃掉1500元，而猫的“如厕”问题也烧钱，咖啡猫砂、豆腐猫砂、松木猫砂、维他命洗浴液等等，猫咪的清洁费用也要大几百元。有的猫舍会专门购买供猫洗澡烘干的“桑拿房”，花费需要近万元。“最主要是感情和精力的投入。”赵女士参加比赛的猫是自己精心繁育的斯芬克斯猫，样子很概念化，全身没有毛发，乍看像一只被剃光了毛的粉色羊羔。因为没有皮毛保温，这种猫对温度湿度的要求特别高，家里必须常年24小时开着空调，春节两个月电费1000多。“有一次停电，小猫挨冻生病了，连续4个晚上没合眼看着，把跟爸爸学的中医推拿用上，给猫按足三里穴位，每只都要数81下才放心。”赵女士唏嘘道。

■综合华西都市报、新华报业网